

К 100-ЛЕТИЮ БЕРДЮЖСКОГО РАЙОНА



Ветераны Окуневского поселения готовы к праздничному шествию

22 ИЮНЯ – ДЕНЬ ПАМЯТИ И СКОРБИ

**Сегодня особенная скорбная памятная дата для нашей страны.**

Великая Отечественная война стала суровым испытанием на прочность, силу духа, мужество и героизм для всего народа, который нерушимой стеной встал на пути врага. В этот день мы склоняем головы в память о тех, кто отдал свою жизнь, защищая Родину.

В рядах этой народной армии, сокрушившей фашизм, были и наши земляки. Они стойко сражались на фронте и здесь, в глубоком тылу, не жалели себя: выживали раненых, самоотверженно работали на заводах и фабриках, фермах и полях.

С особым чувством и настроением мы встречаем эту историческую дату. Вновь наша страна борется за свободу и независимость, за мир и благополучие. И вновь солдаты в окопах на передовой повторяют фронтовой лозунг «Наше дело правое! Враг будет разбит! Победа будет за нами!». А их надежный тыл - все мы – граждане России - поддерживаем и помогаем им, верим в наших доблестных защитников, гордимся их отвагой и стойкостью.

Спустя десятилетия эхо Великой Отечественной войны отзывается в наших сердцах. И сейчас, когда в мире происходит фальсификация истории, уничтожение памятников, посвященных победителям фашизма, на нас – их потомкам, лежит огромная ответственность сохранить правду и память о войне и ее истинных героях для будущих поколений, чтобы подвиг фронтовиков и тружеников тыла не был предан забвению.

**Александр МООР,**  
губернатор Тюменской области

СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

**Зажгите**

**«Свечу памяти»**

**Зажечь виртуальную «Свечу памяти» предлагают жителям Тюменской области.**

Для этого нужно зайти на сайт [деньпамяти.рф](http://деньпамяти.рф) и до 22 июня сказать «спасибо» тем, кто отдал жизнь во имя Великой Победы.

Акция проводится в России с 2004 года в память о подвигах наших предков. Рано утром молодежь, ветераны, представители власти и общественные деятели приходят с зажженными свечами к мемориалам Великой Отечественной войны, чтобы отдать дань уважения всем, кто не вернулся домой.

С 2020 года акция проходит также в онлайн-формате. Благотворительный фонд «Память поколений» организовал ее в период пандемии, когда выйти на улицу, чтобы зажечь свою свечу, не представлялось возможным.

**Информационный центр правительства Тюменской области**

**ПОГОДА**

Чт 22 Июн		ночь +6°...+11°	день +6°...+12°
Пт 23 Июн		ночь +6°...+15°	день +8°...+16°
Сб 24 Июн		ночь +7°...+15°	день +9°...+16°
Вс 25 Июн		ночь +8°...+15°	день +9°...+15°
Пн 26 Июн		ночь +8°...+15°	день +10°...+16°
Вт 27 Июн		ночь +9°...+15°	день +11°...+16°
Ср 28 Июн		ночь +10°...+17°	день +12°...+17°

## «Россия начинается с села»: как в Окунево ярко и весело отметили праздник

**Весело, с размахом отмечали День села окуневцы. Жители этой территории умеют трудиться и так отдыхать, чтобы гости и сами хозяева остались довольны и еще долго делились впечатлениями от этого народного гулянья.**

Праздник открывало шествие праздничной колонны коллективов организаций и предприятий сельского поселения. Впереди колонны, на тракторе весельчак – затейник, играющий на балалайке, Анатолий Александрович Замякин, Почетный гражданин Бердюжского района.

Русская душа музыке рада. А без задорных наигрышей, без веселых переплясов и припевок, без шуток и прибауток и праздника быть не может! Аплодисментами зрители приветствовали коллектив Окуневской школы и детского сада «Солнышко», совет ветеранов, специалистов сельской

администрации и пожарных. Слава хлеборобам – добрые слова прозвучали в адрес тружеников хозрасчетного подразделения «Окунево» агрохолдинга «Юбилейный». В нынешнюю посевную кампанию они засеяли больше десяти тысяч гектаров. В прошлом году добились урожайности в 26 центнеров с гектара. Коллектив ХРП поддерживает такие высокие показатели на протяжении 26 лет.

**Подарки и награды землякам**

День села – праздник особый, объединяющий земляков. Как правило, в этот день сюда съезжаются жители окрестных сел и деревень, а также многочисленные гости, которые считают Окунево своей малой родиной. По традиции дорогих гостей встречали хлебом-солью.

Всех жителей приветствовал первый заместитель главы района Андрей Никитин:

– Окуневская земля всегда славилась гостеприимством, и сегодня она вновь принимает многочисленных гостей со всего района. Здесь живут трудолюбивые люди, с большим сердцем и открытой душой. Желаю вам трудовых успехов, здоровья, уверенности в завтрашнем дне.

Ведущая праздника Люся Полякова начала свой рассказ о селе и его жителях:

– Наше красивое и цветущее село имеет удивительное название – Окунево. Расположившееся на увале между двух озер – Бердюжье и Долгое, оно растянулось почти на два километра. Трудно себе представить, что начиналось оно когда-то с нескольких изб. Главным богатством села являются его жители. Мы видим их каждый день, они рядом с нами, трудолюбивые и скромные. Они не привыкли к славе, но их жизнь, их ежедневный труд – это источник человеческой мудрости и самоотверженности.

2»



В день села столы были накрыты угощениями на любой вкус, с выпечкой можно было попробовать и квас разных сортов

# «Россия начинается с села»: как в Окунево ярко и весело отметили праздник

**«1** День села – это праздник всех жителей от мала до велика. И, конечно тех, кто внес свою лепту в то, чтобы в этот день Окунево расцветало праздничными, яркими красками.

Окунево с каждым годом хорошеет, благоустраивается, асфальтируются улицы. И все это благодаря труду, упорству живущих на этой земле людей. На территории поселения проживает немало людей зрелого возраста, которые своей мудростью и опытом делятся с молодежью, участвуют в общественной жизни села. Пожелания крепкого здоровья, радости и добра прозвучали в адрес Николая Фомича Каргаполова, Лидии Григорьевны Корпусовой, Климентия Афанасьевича Варакина, Раисы Петровны Фадеевой, Леонида Ивановича Макарова и Андрея Максимовича Аверина.

В Окунево сегодня зарегистрированы 917 жителей. Создана развитая инфраструктура, в которую входят общеобразовательная школа, Дом культуры, детский сад, почтовое отделение, спорткомплекс, ФАП, магазины, хозрасчетное подразделение агрохолдинга «Юбилейный».

В День села благодарностями и подарками отметили земляков, взявших на себя самую трудную и самую важную заботу – работать на земле и кормить страну. Ведь с маленького хлебного зернышка начинается мощь и сила нашего государства. Свою частицу труда в посевную 2023 года внесли: Иван Петрович Копытов, Захар Александрович Хайдуков, Валерий Георгиевич Пеганов, Андрей Александрович Калинин, Алексей Викторович Слепцов, Сергей Юрьевич Каргаполов. О многих из этих механизаторов, опытных и добросовестных специалистах, мы не раз писали на страницах «районки», размещали их фотографии в материалах о работе хозрасчетного подразделения «Окунево».

Трудятся с душой окуневецки и на своих личных подворьях. На протяжении многих лет развивают хозяйство Елена Долгушина, Юрий Барышников, Елена Мирошникова, Николай Аверин. Владельцы подворий в этот праздничный день тоже не ушли без подарков.

2023 год оказался щедрым на юбилеи и праздники на Окуневской земле.

– В этом году в нашей дружной семье пополнение, – продолжила рассказ Люся Полякова. – На свет появились замечательные малыши, значит, в нашем созвездии за-



Праздничную колонну ХРП «Окунево» возглавляет Юрий Уросов

жглись новые звездочки: Дарина Макарова, Данияр Субботин, Алена Богданова. Желаем малышам и их родителям мира, добра и благополучия.

Глава поселения Сергей Курков поздравил земляков с праздником и вручил юбилейные медали и цветы супругам Николаю Михайловичу и Валентине Прокопьевне Ежовым, Леониду Ивановичу и Клавдии Ивановне Субботины. Семья Ежовых отметила 50-летие

ной жизни села, представители молодого поколения.

## Угощения и конкурсы для детей и взрослых

Пока шла торжественная часть мероприятия, окуневецки успевали накрывать праздничные столы и расставлять угощения. Гостей приглашали на площадку «Квасную», где проходила дегустация разных сортов кваса, пригото-

В течение дня все желающие смогли посмотреть выставку современной сельхозтехники, посидеть в кабине трактора, даже покрутить руль и понажимать педали. Ребятишки были в восторге!

Не смолкали на празднике веселые задорные песни. Ведущая Люся Леонидовна объявила о старте потрясающего состязания слачей, вступающих в схватку с трактором.

– Задача простая: нужно сдвиг-

– большой и тяжелый. Редко, кто может сдвинуть его с места в одиночку. Желающим показать свою удачу и силу нужно объединиться в команды по четыре человека.

В этом конкурсе победила команда Окуневской сельской администрации и пожарной части – за двенадцать секунд им удалось сдвинуть и переместить трактор к нужной точке. Они удивили всех зрителей и заслуженно забрали подарки.

## Праздник запомнится надолго

Подготовкой и организацией праздника занимались десятки человек. В работу включились работники всех предприятий, члены совета ветеранов. Люся и Сергей Поляковы продумывали сценарий, проведение всех этапов большого и яркого праздника. Супруги уверены: все получилось отлично и День села в Окунево запомнится всем гостям.

Много на празднике было сказано добрых слов, много вручено подарков. Большую концертную программу подготовили местные творческие коллективы – вокальные группы «Калинушка», «Селяночка» и «Девчата». Флеш-моб организовали ребята из лагеря дневного пребывания «Новая волна» вместе с руководителем Еленой Попковой.

В Окунево живут достойные, трудолюбивые, интересные люди. А День села – замечательный повод порадоваться всем вместе!

– Мы благодарны всем жителям, кто помогал в организации такого яркого события на нашей территории, – говорит Люся Полякова. – Нас поддержали сельская администрация, коллективы учреждений, индивидуальные предприниматели, совет ветеранов. Самые теплые и добрые слова мы говорим Юрию Уросову, руководителю ХРП «Окунево», Валентине Замякиной, бухгалтеру этого предприятия. Валентина Михайловна организовала в этот день работу столовой. Юрий Николаевич со своим коллективом принял участие в шествии праздничной колонны. Порядка сорока механизаторов, в ярких формах и кепках, шли по улицам села. А вся техника на выставке была тщательно подготовлена и блестяла на солнышке. Мы гордимся нашими тружениками! Откликнулись окуневские предприниматели и сделали для детей сюрприз – бесплатные сладости. Объединившись всем селом, мы сделали большой и красивый праздник!

**Юлия МИХАЙЛОВА**  
Фото Виктора Шмидта



Ученики Окуневской школы участвовали в концерте с танцами и песнями

совместной жизни, а Субботины живут в мире и согласии 60 лет. Также Сергей Александрович поздравил именинников, которые в День села тоже отмечали свой день рождения. Анна Калинина, Татьяна Надсонова, Владимир Харитонов и Светлана Пирогова были отмечены подарками. Не остались без внимания активные участники культурной и спортив-

ленных местными умельцами. В других палатках угощения были на любой вкус! Фантазии у участников с избытком: на столах пироги с различными начинками, сладкие плюшки и ватрушки, хворост, печенье, пряники, вафли, варенье, мед. Сначала я пыталась считать количество угощений, но вскоре и со счёту сбилась, такое было их разнообразие.

В столовой ХРП «Окунево» гостям праздника предлагали горячие пельмени и вкусный чай. А предприниматели села приготовили бесплатные угощения для детей в «Лавке сладостей»: ребятишки могли полакомиться конфетами и сдобой на их вкус. В этот праздничный день в Окунево никто из гостей не остался без подарков и угощений – все могли оценить местную кухню и фантазию хлебосольных хозяюшек.

Между тем на главной сцене стартовал творческий конкурс «Чем в деревне лучше». Свою инсценировку песни «Трактористка» талантливо представили работники сельской администрации, за что были удостоены орденом и главного приза.

нуть трактор и прокатить его от одной метки до другой. Кто сделает это быстрее, тот и станет победителем. Участвовать может любой желающий, – пояснила Люся Полякова. – Сначала первый этап – детский. Попробовать свои силы могут подростки в возрасте от 14 до 16 лет. Второй этап – коллективный, взрослый. Поэтому трактор совсем другой



Денис Пирожков, исполнительный директор ЗАО «Племзавод Юбилейный», отметил благодарностью Захара Хайдукова



Сергей Курков вручил подарки родителям малышей, которые родились в 2023 году

РАСТИМ ПАТРИОТОВ

# Автостопом к своей мечте: десять тысяч километров в пути



Павел Краузе отметил: встреча с бердюжскими школьниками зарядила его позитивом и энергией на дальнейший путь

**Житель города Карталы Челябинской области Павел Краузе путешествует с гитарой вдоль границы Российской Федерации. Свой путь он посвятил 105-летию пограничной службы.**

Седьмой день своего путешествия Павел провел в Бердюжье. За неделю он прошел одну тысячу километров пути из запланированных 9708. Путешественник первым делом заглянул в редакцию газеты, рассказал нам о себе и планах. Он собирается побывать с концертами в 144 населенных пунктах.

Павел Краузе по образованию психолог, занимался предпринимательской деятельностью и никогда не предполагал, что именно творчество подтолкнет его отправиться однажды в долгий путь. Ведь до недавнего времени его жизнь укладывалась в стандартные рамки. Павел окончил Магнитогорский государственный технический университет, служил в армии – в Магнитогорском пограничном отряде. Работа, семья, житейские проблемы. А в этом году все изменилось.

Наступил такой момент, когда я задумался о том, какой след я оставляю в жизни, чем смогу запомниться, кому помочь. В начале этого года я достал старые тетради со своими стихами и песнями, написанными 30 лет назад, в период с 15 до 20 лет. И понял, что они и сегодня звучат современно и актуально – вне времени. Так родилась идея в юбилейный для пограничной службы России год пройти вдоль границы с концертами. С собой я взял знамя пограничной службы, на котором расписываются встреченные мною по пути пограничники, – рассказал Павел Краузе.

У Павла давно была мечта побывать на сопке Снеговой в поселке Приграничный Приморского края. И вот, в год 105-летия образования пограничных войск, эта идея нашла реальное воплощение.

Сопка Снеговая в Пограничном – место вечного покоя советских солдат и офицеров. В одном из самых больших воинских захоронений Приморья последний приют нашли почти 1600 бойцов. Туда, на границу, погибших везли со всей

Маньчжурии. Уже в 1946-м на месте появились первые небольшие памятники, а в шестидесятые годы построили 30-метровую стелу. Гора стала мемориальной.

Павел решил совершить поход из Челябинска в Приморский край. Эта акция с одной стороны – дань памяти погибшим героям, а с другой, имеет вполне конкретную цель: напомнить всем, кто служил в пограничных войсках: ребята, мы живем в не простое время, нельзя забывать своей истории и нужно свято охранять свои границы, во все времена!

Павел взял с собой минимум вещей, гитару, флаг пограничных войск и отправился в путь – пешком, а иногда автостопом. Челябинская область, Курган, приграничные районы Тюменской области, затем Омск, Новосибирск, Алтай и так до самого Приморья. Павел планирует дойти до сопки Снеговая в середине августа. Как будет возвращаться назад – еще не планировал.

Осенью меня ждут на родине, на фестивале бардовской песни «Костры», – добавил Павел. – А еще есть в планах побывать в приграничных районах Донбасса, хочу встретиться с солдатами, добровольцами, спеть им песни, поддержать ребят. Уверен, что по итогу моего путешествия накопится столько материала, что потом можно смело и книгу

написать.

Павел рассказал, что денег с собой он не взял. И тут возникает логичный вопрос: а на что жить всю дорогу? Как ни крути, но без денег сейчас никуда, даже если ты идешь пешком – надо что-то есть, где-то спать. И тут начинается самое интересное: Павел решил, чем будет заниматься во время своего путешествия – исполнять песни собственного сочинения. Те самые – о родине, о жизни, о любви. И, устраивая небольшие уличные концерты, добираться до сопки Снеговой.

Оказалось, что это работает. Людям нравятся песни Павла, манера его исполнения. Он понял: творчеством тоже можно заработать, не миллионы, конечно, но этого вполне хватает, чтобы переночевать в недорогой гостинице, нормально поесть, купить себе при необходимости одежду и обувь. Но не это главное. Самое важное, что это помогло разобраться в себе: творчество – вот его призвание. Была еще одна миссия для себя самого и других людей: доказать всем, что доброго и хорошего в мире больше. И если ты идешь к людям с добром, они отвечают тебе тем же.

По пути Павел ведет блог в соцсетях «Автостопом в мечту» – там он выкладывает ролики о своем пути, рассказывает о людях, которые ему встретились. И с по-

мощью этих трансляций Павел доносит до своих подписчиков простую истину: жизнь есть и за пределами своего города, поселка. По мнению Павла, сейчас от перенасыщения информацией, событий в мире и стране люди устали, а потому и не выражают свои мысли, эмоции, желания, словно в коробочку прячутся, в некую скорлупу. И тут главное показать: в соседней области такая же жизнь, такие же люди. И все они занимаются привычным делом. А возможно, когда-то мечтали быть художником – всю жизнь очень неплохо рисует, но продает кофе. Каждый человек по-своему уникален.

В Бердюжье Павел спел в сквере Пограничников, встретился с учениками школ района на фестивале «Трудовое лето», поговорил с ребятами о своем пути и пошел дальше – автостопом к своей мечте.

Из отзыва Павла Краузе о нашем селе:

«День седьмой: Кто с миром идет – мир и обретает.

Село Бердюжье еще только просыпалось, я двинулся по безлюдным улочкам в сторону парка,

где над деревьями возвышалась церковная башенка. Пока я шел в парк, я увидел два пограничных обелиска: один стоял в сквере у автовокзала, а другой в парке. Сразу чувствовалось, что пограницы здесь очень активные.

Как только стукнуло девять часов, я сразу направился в сторону редакции местной газеты, ребята были на месте, и, услышав мою историю, очень заинтересовались. Журналист Юлия проводила меня в свой кабинет, задала пару вопросов и напоила кофе. Затем ребята позвонили и оповестили местных ветеранов-пограничников, определили локацию для концерта. Это был тот самый сквер, где стоял первый пограничный обелиск, сквер на площади у автовокзала.

После завтрака двинулся в сторону церкви, где на территории шел субботник. Женщины прибирали и поливали клумбы с цветами. Очень добрые, открытые, они расспросили меня о путешествии. Я приложился к иконе, перекрестился и направился к выходу. Одна из женщин подошла ко мне и дала две свечки со словами: «Возьми сынок – поставь». Одну поставил за ее здоровье, а вторую как благодарность Творцу, за его чудеса и проявления.

Концерт в сквере длился минут тридцать, а затем фотокорреспондент газеты Виктор подошел ко мне и сказал, что нас ждут в Доме культуры, где проходит открытие трудового лета у школьников. Ребята хотели, чтобы я им рассказал со сцены о своем пути. И вот я уже в зале ДК, где собралось около сотни зрителей, в основном детей. Я рассказал о своей дороге, спел три песни, которые им очень понравились. Зарядил ребят хорошим настроением, а потом предложил им оставить свои подписи на знамени, и еще минут тридцать после этого выступления раздавал автографы и фотографировался с подростками. Для меня это был подарок Творца, напоминание о том, что я на верном пути. Эти ребяташки зарядили своей энергией на весь мой путь».

Подготовила Юлия МИХАЙЛОВА

Фото Виктора Шмидта



Павел исполняет свои песни, многие из которых он написал еще 30 лет назад

# ПОСТАНОВЛЕНИЕ

администрации Бердюжского муниципального района

от 20 июня 2023 г.

№ 326

«Об установлении в 2023 году в Бердюжском муниципальном районе дней проведения массовых мероприятий, во время которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции»

В соответствии с Законом Тюменской области от 26.12.2014 №125 «О перераспределении полномочий между органами самоуправления Тюменской области и органами государственной власти Тюменской области и о внесении изменений в статью 14 Закона Тюменской области «О порядке распоряжения и управления государственными землями Тюменской области», постановлением Правительства Тюменской области от 22.11.2017 №555-п «Об установлении дополнительных ограничений времени, условий и мест розничной продажи алкогольной продукции в Тюменской области», ст. 32 Устава МО Бердюжский муниципальный район в целях защиты общественного порядка и общественной безопасности:

1. Установить в 2023 году в Бердюжском муниципальном районе дни проведения массовых мероприятий, посвященных празднованию:

Дня молодежи - 24.06.2023;

Дня 100-летнего Юбилея Бердюжского муниципального района - 01.07.2023.

2. В дни проведения массовых мероприятий, определенных в пункте 1 настоящего постановления, действуют ограничения, установленные подпунктом 1 пункта 1 постановления Правительства Тюменской области от 22.11.2017 N 555-п "Об установлении дополнительных ограничений времени, условий и мест розничной продажи алкогольной продукции в Тюменской области", с учетом пункта 3 указанного постановления.

3. Опубликовать настоящее постановление в газете «Новая жизнь», разместить в сети Интернет на официальном сайте Бердюжского муниципального района.

4. Контроль за исполнением данного постановления возложить на С. А. Андриевскую, председателя комитета по экономике, прогнозированию и торговле администрации Бердюжского муниципального района.

Андрей НИКИТИН, первый заместитель главы Бердюжского района

# ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

Администрация Бердюжского муниципального района согласно ст. 39.18. Земельного кодекса Российской Федерации информирует о возможности предоставления земельных участков в аренду: - земельный участок, ориентировочной площадью 47900,0 кв.м., категория земель – земли сельскохозяйственного назначения, с разрешенным использованием «для сенокосения», по адресу: Тюменская область, Бердюжский район, 2,5 км. на юго-запад от с. Уктуз;

- земельный участок, ориентировочной площадью 180000,0 кв.м., категория земель – земли сельскохозяйственного назначения, с разрешенным использованием «для выпаса сельскохозяйственных животных», по адресу: Тюменская область, Бердюжский район, восточнее оз. Пастухово.

Заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды земельного участка принимаются в Администрации Бердюжского муниципального района, по адресу: Тюменская область, Бердюжский район, ул. Крупской, 1. Заявления принимаются в течение месяца с даты опубликования настоящего сообщения в произвольной форме со ссылкой на ст. 39.18 земельного кодекса РФ с указанием площади, кадастрового номера (при наличии) и места расположения земельного участка лично или через законного представителя с понедельника по пятницу с 8.00 до 16.00, обед с 12.00 до 13.00. Продолжительность рабочего дня, непосредственно предшествующего нерабочему праздничному дню, уменьшается на один час.

Комитет по управлению имуществом администрации Бердюжского муниципального района

## ТЕРРИТОРИЯ ЗДОРОВЬЯ

# Главная задача – профилактика

### Профилактика курения электронных сигарет среди подростков - тема достаточно актуальная.

Основы пропаганды здорового образа жизни должны закладываться с раннего возраста, а именно в стенах школы. Никотин в форме сигарет - наиболее распространенное (наряду с алкоголем) психоактивное вещество. Работа по профилактике употребления электронных сигарет среди несовершеннолетних ведется по следующим направлениям: правовой всеобщ, психолого-педагогическое сопровождение учащихся, работа кабинета по профилактике ПАВ и волонтерских отрядов, работа социальных педагогов по профилактике здорового образа жизни.

В Бердюжской средней школе были проведены мероприятия воспитательной направленности: «О профилактике курения электронных сигарет в подростковой среде» среди учащихся 5-11 классов, акции «Время развезать дым», «Дыши свободно», «Колыбель фруктового дыма», радиопередача «Вейпинг», областной конкурс «В ритме здорового дыхания», классные часы «Разговор по душам: дым без огня или как не попасть в электронный плен».

Социальным педагогом проведены профилактические беседы с учащимися 5-6 классов: «Курить – здоровью вредить», «Вейпы и электронные сигареты, их негативное влияние на детский организм». С учащимися 9-11 классов: «Об употреблении

спиртных напитков и курении в общественных местах, ответственность». Учащимся 7-8 классов подготовлены и розданы информационные листовки и буклеты «О вреде курения и алкоголя».

На странице ВКонтакте размещена пропаганда ЗОЖ, а также информация о вреде курения электронных сигарет.

В Окуневской школе в ходе мероприятий было представлено много полезной информации: плакаты, которые наглядно пропагандировали вред курения и здоровый образ жизни. Проведены профилактические беседы о последствиях курения на здоровье человека. Был показан состав сигареты, а также смеси для электронных сигарет. В ходе встречи затронуты острые проблемы борьбы с зависимостью от курения. Особый интерес школьников вызвало тестирование «Курить не модно – дыши свободно», в ходе которого учащиеся смогли получить оценку своих знаний о вреде табакокурения.

Данная профилактическая беседа была нацелена не только на информирование, но и на формирование навыков готовности применять эти знания в каждой конкретной жизненной ситуации, популяризацию здорового образа жизни.

На классных часах ребята 5-11 классов узнали о пагубном влиянии электронных сигарет на несформировавшийся организм. И родителям, и детям учителя напомнили о полном запрете курения.

В школе прошли родительские

собрания по теме «Электронные сигареты. Последствия их употребления». Со школьниками проведена беседа инспектором ПДН Галиной Мигуновой. Галина Германовна разъяснила права и обязанности учащихся, порядок и основания привлечения к административной и уголовной ответственности за совершение правонарушений и преступлений и напомнила детям о вреде употребления спиртных напитков, табакокурения и употребления снюсов ивейпов, которое может вызывать развитие зависимости. Впоследствии это скажется не только на здоровье, но и на социальной жизни.

Снюсы и вейпы становятся довольно популярными среди школьников. И здесь профилактика лучшее средство. В беседах с подростками специалисты рассказали детям о плачевных результатах употребления жевательного табака и курительных смесей. Завершая свою беседу, выступающие призвали школьников отказаться от пагубных привычек, вести здоровый образ жизни и заниматься спортом.

Увлечение курением, как и другими вредными привычками и занятиями, ослабевает, если у школьника правильно организован досуг, исключено безделье, он увлекается искусством, наукой, спортом и постоянно обогащается духовно, интеллектуально, физически.

По информации комитета по образованию Бердюжского района

## РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ

Продается квартира в деревян. 2-кварт. доме, 49,6 кв. м, газ. отопление, скважина, баня, гараж, недорого.  
Т.: 8-902-853-36-42.

**ВОДОПРОВОД**  
под ключ с нашими материалами  
**прокол навигатором**  
Опыт 10 лет. Гарантия 5 лет  
Возможна рассрочка  
Т. 8-950-488-32-62 (Александр)  
Т. 8-950-488-32-42 (Николай)  
ДОВЕРЯЙТЕ ПРОФЕССИОНАЛАМ!

Чистка подушек у вашего дома, выезд по району.  
8-952-676-80-60.

**ЕМКОСТИ**  
под канализацию.  
**ЖБИ кольца.**  
Т.: 8-982-918-39-26.

Продам срубы, пиломатериал, с доставкой.  
Тел.: 8-951-401-76-58.

**Тёплые Окна Плюс**  
ДВЕРИ входные  
ОКНА пластиковые  
ВОРОТА секционные  
РОЛЬСТАВНИ  
ЖАЛЮЗИ  
БЕСПЛАТНЫЕ ЗАМЕРЫ, ДОСТАВКА  
РАССРОЧКА ПЛАТЕЖА без %  
г. Ишим ул. Республики 99А (2 этаж)  
8(34551)58-999 . 8-904-889-0073

**ВАША РЕКЛАМА ЗДЕСЬ**  
8(34554) 2-24-43

**23 июня с 10 до 12 часов** возле башни с. Бердюжья состоится продажа: куры несушки, куры молодки, куры доминанты, гуси, утки, муларды, индюшата, корма.

### КАЛЕНДАРЬ НАРОДНЫХ ПРИМЕТ

**22 июня** - Кирилл Конец Весны Начало Лету. Самый длинный день, самая короткая ночь.

**25 июня** - Петр Афонский, Петр Поворот. С Петра Афонского солнце на зиму, а лето на жары. Высаживают последнюю капусту и огурцы.

# КУРЕНИЕ ВРЕДИТ ВАШЕМУ ЗДОРОВЬЮ

**УЧРЕДИТЕЛЬ** -  
Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области

**Главный редактор**  
Владислав Андреевич УДИЛОВ.

**Редактор**  
Юлия Алексеевна МИХАЙЛОВА.

ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Точка зрения редакционного коллектива не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы несут ответственность за достоверность излагаемых фактов. За достоверность рекламы ответственность несут рекламодатели. Рукописи, направляемые в редакцию, не рецензируются и не возвращаются.

**ТЕЛЕФОНЫ:**  
**Главного редактора** – 2-22-73,  
**редактора** – 2-24-73,  
**обозревателя** – 2-20-68,  
**рекламного отдела** – 2-24-43,  
**дизайнера-верстальщика** – 2-15-07.  
**гл. бухгалтера** – 2-24-54,  
**Редакция радиовещания** – 2-23-73.

**ИЗДАТЕЛЬ** - автономная некоммерческая организация "Информационно-издательский центр "Новая жизнь". Печать офсетная.  
**АДРЕС** редакции и издателя: 627440, Тюменская обл., с. Бердюжье, ул. Гнаровской, 9.  
**рекламный отдел:** b34554@mail.ru  
**e-mail:** newlife-redaktor@yandex.ru  
Газета отпечатана в ООО "Ишимская типография" по адресу: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17.

Выпуск издания осуществляется при финансовой поддержке Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации.

6+  
Индекс издания 54335.

Газета выходит два раза в неделю: в среду, пятницу. Объем - 1 печатный лист. Тираж 1213. Заказ 49. Цена 14 рублей 82 копейки. Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ72-01408 от 22 декабря 2016 г. Сдано в печать: по графику 20.06.2023 г. в 11-00, факт. - 20.06.2023 г. 11-00. Подписано в печать в 10-30 20.06.2023 г.